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NOTULEN VAN DE 
RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 
_______________________________________

Zitting van donderdag 28 januari 2021

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, 
schepenen
Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef 
Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Roos Lambrecht, Dries Dhont, 
Vita Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke, 
Arthur Coucke, Lien De Wispelaere, Arthur Mortier, OCMW-raadsleden
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: Branco François, OCMW-raadslid
Afwezig: /

De voorzitter Kris Vincke opent de zitting.

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

01. Goedkeuring notulen zitting d.d. 17 december 2020 | OCMW-raad/2020/038

Feiten en voorgeschiedenis
De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 december 2020 worden 
ter goedkeuring voorgelegd.

Regelgeving
Artikelen 277 §1 en 278 §1 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzingsdocumenten
Ontwerpnotulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welziijn van 17 december 2020

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 december 2020 worden 
goedgekeurd.

OPENBAAR

BESTUUR EN BELEID

02. Lokale bronopsporing en contactonderzoek - samenwerkingsovereenkomst met Agentschap Zorg en 
Gezondheid en afsprakenkader | OCMW-raad/2020/067

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 77 e.v. DLB

Feiten en voorgeschiedenis
De Vlaamse Regering heeft op 13 november 2020 de juridische contouren vastgelegd van 
de lokale bronopsporing en het lokale contactonderzoek in het kader van de coronacrisis. Ter 
ondersteuning van de centrale contactopsporing mobiliseert de Vlaamse Regering de lokale besturen 
om bijkomend in te zetten op preventie, sensibilisering, bronopsporing, quarantainecoaching en 
contactonderzoek. De lokale besturen werken in al deze opdrachten ondersteunend en/of aanvullend 
op de centrale contactopsporing en de reeds bestaande initiatieven op het niveau van de 
eerstelijnszone. De initiatieven worden steeds genomen in overleg en samenwerking met het 
Agentschap Zorg en Gezondheid, het Consortium Contactopsporing, de lokale eerstelijnszorgraden 
(ELZ) en opgerichte COVID-19-teams.

De keuze die Beernem als lid van de ELZ WE 40 maakte, nl. optie 1 werd bekrachtigd in de vorige 
zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn. Alle lokale besturen van de ELZ WE 40 (Beernem, 
Jabbeke, Oostkamp en Zedelgem) verenigden zich om optie 1 voor de regio op zich te nemen met in 
deze Zedelgem als trekkende gemeente. De gemeente Zedelgem treedt in naam en voor rekening op 
van de lokale besturen Zedelgem, Beernem, Oostkamp en Jabbeke (= 'proeftuin Zedelgem'). Op 
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basis van hun keuze engageren de lokale besturen zich om de verschillende taken op te nemen in 
hun gemeente en hiervoor zelf de nodige personeelscapaciteit en middelen te voorzien. 

De keuze voor optie 1 betekent concreet dat we ons als lokaal bestuur engageren tot sensibilisering, 
preventie, bronopsporing en quarantainecoaching.

De taken moeten ondersteunend of aanvullend zijn op hetgeen in het werkveld reeds wordt 
gerealiseerd. De uitvoering ervan gebeurt ook steeds in samenwerking en overleg met de betrokken 
COVID19-team(s) binnen de zorgraden en het centraal contactcenter.
In beide opties wordt formeel afgestemd met het Agentschap Zorg en Gezondheid (AZG), het 
Consortium Contactopsporing en Smals door:
- het opstellen van een samenwerkingsovereenkomst die concreet de op te nemen engagementen 
beschrijft;
- de vereiste toegangen tot de controletoren en/of het script- en formsplatform (voor wat de eigen 
gemeente of regio betreft) toe te kennen (verwerkersovereenkomsten of indien nodig, protocollen).

De samenwerkingsovereenkomst tussen de 'proeftuin Zedelgem' en het AZG wordt ter kennisname 
voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn.
Het afsprakenkader  en de verwerkersovereenkomst bronopsporing worden ter goedkeuring 
voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn. 
Het protocol voor verdere maatregelen, het aanvraagformulier voor de interne controletoren en het 
aanvraagformulier voor het uitbraakvolgsysteem worden ter kennisname voorgelegd.

Regelgeving
 BVR 13 november 2020 rond lokale bronopsporing en lokaal contactonderzoek 
 Preventiedecreet - Decreet tot wijziging van het decreet van 21 november 2003 over het 

preventieve gezondheidsbeleid
 Decreet van 29 mei 2020 tot organisatie van de meldingsplicht en het contactonderzoek in 

het kader van COVID-19

Argumentatie
Alle lokale besturen van de ELZ WE40 kozen voor optie 1 en om intergemeentelijk verder af te 
stemmen. De gemeente Zedelgem is trekkende gemeente.  
De samenwerkingsovereenkomst tussen 'proeftuin Zedelgem' en het Agentschap Zorg en Gezondheid 
met in bijlage het afsprakenkader dat werd afgesproken tussen de zorgraad en de lokale besturen 
wordt ter kennisname voorgelegd. 

De lokale besturen engageren zich om in het kader van dit besluit:
-1/ aan sensibilisering en preventie te doen door minstens de inwoners te informeren over het 
naleven van de zes gouden principes:

1. hygiënemaatregelen in acht nemen;
2. activiteiten bij voorkeur buiten organiseren;
3. verhoogde aandacht voor risicogroepen;
4. een veilige afstand van minstens anderhalve meter houden;
5. een mondmasker dragen;
6. bijeenkomsten beperken.

De lokale besturen hanteren hierbij een populatiegerichte aanpak met focus op de risicogroepen en 
de kwetsbare personen/groepen. 
-2/ acties te ondernemen om de bronopsporing te versterken.
-3/ verbanden te leggen door analyse van de beschikbare gegevens, inclusief de gegevens verkregen 
uit de samenwerkingsovereenkomst met de zorgraad, waardoor ogenschijnlijk willekeurige 
besmettingen tot één en dezelfde bron kunnen worden teruggebracht om op die manier verdere 
verspreiding van COVID-19 te beperken door het aanpassen van het lokale beleid inzake 
infectiebestrijding. Wanneer ze hotspots detecteren, nemen ze eveneens maatregelen om deze te 
isoleren en zo mogelijk in te perken.
-4/ in te zetten op quarantaine-coaching. Ze informeren de inwoners wanneer tijdelijke afzondering 
van toepassing is, welke procedures gevolgd worden en welke activiteiten toegelaten of niet 
toegelaten zijn.
-5/ in het bijzonder in te zetten op kwetsbare personen en groepen. Ze zorgen voor informatie en 
contact op maat, bespreken met de betrokkene welke bijkomende hulp kan verstrekt worden en 
doen hiertoe het nodige zo de betrokkene hiermee heeft ingestemd. Deze hulp kan van allerlei aard 
zijn.
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Het afsprakenkader binnen de zorgraad verduidelijkt de afspraken gemaakt met het COVID-19 Team 
van de ELZ WE40. Het afsprakenkader maakt als bijlage 1 integraal deel uit van de 
samenwerkingsovereenkomst. 
In het afsprakenkader zijn concrete afspraken opgenomen waartoe de lokale besturen zich 
engageren om in overleg met het COVID 19-team binnen de zorgraad van de ELZ WE 40 de 
quarantainecoaching en bijzondere aandacht voor kwetsbare groepen en personen te versterken.  
Het afsprakenkader en de verwerkersovereenkomst bronopsporing worden ter goedkeuring 
voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn.
Het protocol voor verdere maatregelen, het aanvraagformulier voor toegang tot de interne 
controletoren (voor de hoofdmaatschappelijk assistente en huisbezoeker) en het aanvraagformulier 
voor toegang voor het uitbraakvolgsysteem (voor de hoofdmaatschappelijk assistente en 
huisbezoeker) worden ter kennisname voorgelegd. Dit zijn documenten die ons lokaal bestuur 
worden voorgelegd om in te vullen en te ondertekenen en om conform de GDPR en met respect voor 
de privacywetgeving te kunnen werken.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door burgemeester Jos Sypré.

Verwijzingsdocumenten
 Samenwerkingsovereenkomst
 Afsprakenkader 
 Verwerkersovereenkomst bronopsporing
 Protocol voor verdere maatregelen
 Aanvraagformulier voor de interne controletoren
 Aanvraagformulier voor het uitbraakvolgsysteem 

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door de raadsleden Lien Dewispelaere, Dries Dhont en Lode Vanneste, 
beantwoord door burgemeester Jos Sypré.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de samenwerkingsovereenkomst 
afgesloten tussen het Agentschap Zorg en Gezondheid en de 'proeftuin Zedelgem'. 
Artikel 2: Het afsprakenkader en de verwerkersovereenkomst bronopsporing - welke als bijlage bij de 
samenwerkingsovereenkomst worden voorgelegd - worden goedgekeurd.
Artikel 3: De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het protocol voor verdere 
maatregelen, het aanvraagformulier voor de interne controletoren (voor de hoofdmaatschappelijk 
assistente en huisbezoeker) en het aanvraagformulier voor het uitbraakvolgsysteem (voor de 
hoofdmaatschappelijk assistente en huisbezoeker).
Artikel 4: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

VRAGEN EN SUGGESTIES

03. Eventuele vragen en suggesties | OCMW-raad/2020/037

Feiten en voorgeschiedenis
De vragen en suggesties, ingediend door de raadsleden, worden besproken.

Beslist
De ingediende vragen en suggesties werden als volgt behandeld:
 
Raadslid Gijs Degrande
Tweede dienstencentrum Oedelem
Graag had ik een stand van zaken wat betreft de inrichting van een tweede dienstencentrum in de 
Bruggestraat in Oedelem.

Schepen Claudio Saelens antwoordt dat er ondertussen appartementen te koop staan op het terrein. 
Het dienstencentrum is voorzien op het gelijkvloers van dit gebouw. De start van de bouwwerken is 
voorzien in 2021. Volgens Curando zou het centrum operationeel moeten zijn in het najaar van 2022.

De voorzitter sluit hierop de vergadering.

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn
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Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter


